
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 64ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 9 de novembro de 2023. Aos nove dias, do mês de novembro, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 15h50, realiza-se a Sexagésima Quarta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, José Carlos Ferreira 

Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo Silva Figueredo e Laercio Patrício de 

Mendonça (11). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata 

da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É ido o Ofício Nº3/2023, por 

meio do qual o Sr. Rogério Lins, prefeito o Município de Osasco, comunica a assunção de nova 

liderança de Governo na Câmara do Município de Osasco, a cargo do Sr. Délbio Camargo Teruel, 

substituindo-se a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. Assume a Tribuna, para fazer o uso 

da palavra, a Sra. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian. São lidos os seguintes documentos: Ofício 

Prolegis nº 86/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.290, de 31 de 

outubro de 2023 – PL nº 32/2023 de autoria do Vereador Carmônio Bastos – Dispõe sobre a alteração 

do pictograma que representa a pessoa idosa em placas utilizadas em espaços privados; Ofício 

Prolegis nº 87/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.291, de 01 de 

novembro de 2023 – Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e 

dá outras providências; Decreto nº 13.958, de 06 de novembro de 2023 – Prefeito do Município de 

Osasco – Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras 

providências; Decreto nº 13.959, de 06 de novembro de 2023 – Prefeito do Município de Osasco – 

Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras providências. 

Em seguida a Secretaria procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. A Presidência solicita 

seja realizada uma verificação de quórum, constando presentes os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel 

Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos Ferreira 

Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (19). Havendo número regimental, a Presidência solicita para que 

seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. Em questão de ordem, o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus solicita a inclusão na presente sessão, e o Plenário aprova, do Requerimento Nº 

10/2023, cuja transcrição é a que segue. ‘’Requeremos a Enel, informações referentes às 

providências tomadas quanto aos fatos ocorridos devido às fortes chuvas do dia 3 de novembro de 

2023, conforme segue: Quais as medidas tomadas para o reestabelecimento do serviço de energia 

elétrica em todo o Município de Osasco? Qual o plano de ação da Enel para situações como a 

ocorrida em 3 de novembro de 2023? Qual o prazo para reestabelecimento do serviço de energia 

elétrica em todo o Município? Quais os meios, canais e procedimentos mais acessíveis para que os 

munícipes possam solicitar ressarcimento de danos e prejuízos? Quais as ações preventivas, inclusive 

envolvendo terceiros e o Poder Público, incluindo a criação de um gabinete de gestão de crise, para 

que, ocorrendo situações como a do dia 3 de novembro, o serviço de fornecimento de energia seja 

reestabelecido o mais rápido possível? Requeremos ainda, que a empresa informe uma possível data 

para que representantes da Enel compareçam à Câmara, a fim de reunir-se com os senhores 

vereadores para maiores esclarecimentos e com a possibilidade, a partir de então, de reuniões 



 

 

 

quadrimestrais para avaliação dos serviços e discussões de eventuais demandas. Câmara Municipal 

de Osasco, 9 de novembro de 2023’’. Colocado em votação, é aprovado o Requerimento Nº 10/2023. 

São lidas e retiradas de pauta, em razão de ausência de seus respectivos autores, as Moções: MOÇÃO 

DE APOIO Nº 162/2023, MOÇÃO DE APOIO Nº 185/2023. Em questão de ordem, o Sr. Adauto 

Leonildo de Souza requer a inversão da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 410/2023, e o 

Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

410/2023, do Sr. Adauto Leonildo de Souza, ao 14º Batalhão da Polícia Militar de São Paulo, em 

razão de seu aniversário de 131 anos. Discute-a o Sr. Adauto Leonildo de Souza. Discute-a o Sr. 

Josias Nascimento de Jesus. Discute-a o Sr. Paulo César Dias dos Reis. Não havendo mais quem 

queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 410/2023. Em questão de ordem, o Sr. Batista de Sousa Moreira requer 

a inversão da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 415/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 415/2023, do Sr. Batista de Sousa Moreira, ao cantor e 

compositor Eraldo Jota, por sua carreira no cenário musical. Discute-a o Sr. Batista de Sousa 

Moreira. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 415/2023. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 420/2023, do Sr. Michel Araújo Silva Figueredo, ao Radioamadores e 

Operadores da Faixa Cidadão pelo 1º Encontro de Radioamadores, em Osasco. Discute-a o Sr. 

Michel Araújo Silva Figueredo (aparteado pelo Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira). Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 420/2023. Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente declara 

encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á chamada para 

a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, encontram-se presentes 

os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de 

Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira e Michel Araújo Silva 

Figueredo (13). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e aprovado 

em segunda discussão, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 58/2023, da Prefeitura do Município 

de Osasco, que dispõe sobre diretrizes para a efetivação da Política Pública Municipal de 

Enfrentamento à Violência contra a Mulher - com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs. 

Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César 

Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); 

ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo 

(03); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e colocado em primeira discussão 

o PROJETO DE LEI N.º 72/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que institui a Cédula de 

Identidade Funcional dos Agentes da Defesa Civil da Coordenadoria da Defesa Civil. Discute-o o 

Sr. Délbio Camargo Teruel. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em primeira 

discussão, o PROJETO DE LEI N.º 72/2023, com o seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: 

Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, 

Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César 

Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); 



 

 

 

ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo 

(03); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lida e aprovada a EMENDA N. º 1/23, 

da Comissão de Constituição e Justiça, ao PROJETO DE LEI N.º 72/2023, com o seguinte resultado 

- votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva 

Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto (17); ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes 

Curvelo (03); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lida e aprovada a EMENDA 

N. º 2/23, da Comissão de Economia e Finanças, ao PROJETO DE LEI N.º 72/2023, com o seguinte 

resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi 

Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo (03); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos 

(01). É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 40/2019. O 

Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que seja realizada uma verificação de quórum, constando-se 

presentes os seguintes vereadores (as): Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio 

Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Elsa Natal de 

Oliveira, Paulo César Dias dos Reis (06). Não havendo número regimental para deliberação da 

matéria, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às 18h24. Para constar, eu, 

_________________________Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 9 de novembro de 2023-.-.- 

 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 
 

 


